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A lopás 
bacillusa olyan kétségbeejtő mé- 
retekben fertőzte meg közéle- 

tünket, amelybe rövidesen be- 
le kell pusztulni, ha erős kéz- 
zel, a rendszernek tervszerü 
megváltoztatásával fel nem tar- 
tóztatjuk a megindult lavinát. 
Az állam terheit viselő adózó 
polgárok hova-tovább elviselhe- 
tetlenebbül érzik, hogy ami eb- 

ben az országban folyik, az igy 

nem mehet tovább. A teljesen 

csőd szélére juttatott kereske- 

delmi, ipari életünkből kipré- 

selt súlyos adók céljának, ren- 

deltetésének és szükségességé- 

nek hitét a folytonos panamák 

megrenditették minden adó a- 

lanyban. Jogunk van megkér- 

dezni, miért fizetjük azokat a 

nehéz megterheltetéseket, ha 

azok nem használtatnak az ál- 

lami érdeknek megfelelően az 

ország fejlesztésének, virágzá- 

sának, szociális és erkölcsi jó- 

nlétének biztositására. Jogunk van 
megkérdezni, ki felelős annak 
a szellemnek és rendszernek 

életképességéért, amelynek na- 
ponként alkalma van a galaci 
állomás pénztárától kezdve vé- 
gig lopni ennek az országnak 
minden megfogható értékét. Hi- 
szen ennek a népnek napról- 
napra fokozodó nyomorusága, 
munkanélkülisége, az ipari és 

kereskedelmi életünk kénysze- 

rü leépitése és csődje éppen 
azokból a lopásokból 

amelyek hatalmas összegekkel 
folyik, 

kárositják és bénitják meg az 
államnak az általános jólétre 
forditható igyekezetét. Ha a C. 
F. R. nem rendezne milliárdos 
hiányokat, akkor épithetnerab- 
szolga munka nélkül is uj va- 
sutvonalakat. Akkor nem kel- 
lene az ország polgárait kato- 
nai gyakorlatok cimén, saját ru- 

saját kosztjukon a 

besszarábiai vasutépitésnél az ál- 

lat szinvonalára sülyeszteni. Ha 

nem lopnának, volna pénze en- 

nek az országnak arra is, hogy 

tüzifát megfizetett munkásokkal 

termeljen ki s ne használjon 

potya munkaerőt. Ha nem lop- 

nának, ha nem lehetne jelentő- 

sen olcsóbban megváltani a je- 

gyet a kalauznál, mint a pénz- 

Kinos 

rü igéreteket és szinte 

tárnál, akkor a béke tizedik ! arra is, hogy a végsőket rugó 

esztendejépen már fulhatnának 
a C. F. R. vonalain kivilágitott, 
tiszta kocsik. Ha egy sinszeg 
nem kerülne százhusz leibe, 

egy pár juthatna arra is, hogy 
szeget üssön illetékes fejekbe, 

miért történik annyi sin-törés, 

hid szakadás és annyi véres ka- 
tasztrófa. Ha nem lopnának o- 
lyan szemérmetlenül, volna pénz 

belföldi iparral szemben a C. 
F. R. teljesitse kötelességeit. Ha 
nem lopnának, ha lelkiismere- 
tesebb forrásokból buzogna fel 
az ország javára munkálni aka- 
ró energia, ha kevesebb volna 
a becsületes tolvaj, akkor eb- 
ben a gazdag országban min- 
denki megtalálhatná a jólétnek 
és boldogulásnak alapjait. - 

uccai botrány Szatmáron 

- Amikor szégyen a futás, de hasznos - 

(Szatmár, 1927 november 14.) 
Szinház után, az elmult vasár- 

nap éjjel történt az eset. Ugy 
mondjuk el, ahogy láttuk: szá- 

raz egyszerüségében is a leg- 

keserüűbb mai dokumentum. Éj- 
fél után, körülbelül fél egy le- 
hetett. Kevés ember járt az uc- 
cán. A Dácia előtt egy feltünő- 
en elegáns hölgy sétálgatott,- 
egyedül. A szinházból haza té- 
rő férfiak mind megnézték, meg 
is fordultak utána és nagy buz- 
galommal kivánták, nyomorul- 
tul tehetetlen férfivággyal. Mi 
egy karosszékben meghuzódva, 
figyeltük az esetet. - Egy für- 
ge fiatalember is megpillantot- 
ta a nőt. Utána is nézett és ugy 
szivta magába az egész király- 
női termetből kiáradó nagysze- 

látszott 

rajta, hogy azon töprengett, hogy 

vajjon milyen módon lehetne 

egy ismerkedési vállalkozást 
meginditani ugy, hogy legalább 
utját ne vágja a további eshe- 

tőségeknek. A 
fordult és követte a nőt. A hölgy 
csak most vette észre, hogy kö- 

vetik, de azért zavartalanul 

ment előre. De már ellenségé- 

nek érezhette azt a férfit, aki 

egész vakmerően, folyton a sar- 

kában volt. - Az adott esetben 

az lett volna a leghelyesebb, 

ha az urihölgy bemegy a kávé- 

házba és férjét ott várja be, 

mig az valószinüleg alsós játsz- 

máját ott befejezi. De nem. Az 

uriasszony rendithetetlen és el- 

z . 1 
sarokról vissza 

csábithatatlan maradt 's nyu- 
godtan sétált tovább. A fiatal 
ember pedig mind közelebb 
féraőzött hozzá és csöndes han- 
gor, - ez közelünkben történt 

iyesmiket mondott: - Ő, 
milyen gyönyörü... milyen 
bájos... milyen komoly... le- 
galább egy kicsikét elmoso- 

lyodna... 
A hölgy erre vérig sértve meg- 

állt, lesujtóan mérte végig a fia- 
talembert és lángoló haraggal 

szólt: 
- Takarodjék!... 
A fiatalember azonban tovább 

komiszkodoltt. 
= Ó, fő a méltóság! - direkt 
Beniczkyné Bajza Lenkéből idéz- 
ve: Hah, nyomorult aszfalt be- 

tyár- .. 

Az uriasszony már égett a 
dühtől. S lehet képzelni, meny- 
nyire megörvendett, mikor meg- 
pillantotta érkező férjét, aki - 

nem csalódtunk - tényleg a 
kávéházból jött és sietett is az 
asszonyka a panaszkodással. - 
Kérlek az a nyomorult, hitvány 
gazember, oly szemtelen volt 
hogy én egész kétségbe vagyok 
esve!,.. 
- Hol? Ki?... 
- Az ott, ni!... 
A férj már rohant is a fia- 

talember felé, aki gyors léptek- 
kel távozott, - de a férj sem 
volt rest 's a Károly köz sar- 
kán utól érte, megkapta a ka- 
bátját és olyan két hatalmas po- 
font mért a pléhábrázatu fia- 
talemberre, hogy egész hozzánk 
hallattszottak a csattanások, pe- 

dig elég messze ültünk. - Azt 
hisszük használt neki a lecke, 

habár a további pofonokat be 
sem várta, mert megugrott, mint 
a nyul. de talán ezekután töb- 
bé nem lesz bátorsága, egye- 
dül járó hölgyeket az uccán 
megszólitani. A megtörtént bot- 
rány szereplőinek a nevét nemi 
árulhatjuk el, mert az illetők 
egész biztosan igen röstellnék 
ezt az esetet. Hanem az min- 
denesetre kár, hogy azt a vak- 
merő fiatalembert nem lehetett 

nyakon csipni, hogy átadják,- 
a valahonnan csak előkerült 
volna - egyik rendőrnek. Igy 
aztán most nekünk is adva len- 
ne az alkalom, hogy az ilyen 
- tényleg - „aszfaltbetyárt" 
átadjuk a nyilvánosság illő meg- 
vetésének, aki ezt valóban meg 
is érdemelnél... j j- 

....möcs 

Allat a gyerekemberben 
Vérfertőzést követett el egy tizenhatéves fiú- 

(Sighet, 1927 november 15.) igazolták a szörnyü büncselek- 

Egy 16 éves fiu állott e hé- 
ten a máramarosszigeti fiatal 

koruak birósága előtt. Ruszko- 
vára való a parasztfiu, aki el- 

len az volt a vád, hogy deflor- 

ecálta 11 éves, fejletlen leány- 

testvérét, akivel aztán hónapo- 

kon keresztül viszonyt folyta- 

tott. A fiu ijedten tagadta a rá- 

olvasott büncselekményt, de a 

tanuk, akik tetten érték, vala- 

mint az orvosi vélemény, amely 

megállapitotta a kétségtelen def- 

loreációt, ellene vallottak és 

ményt. A máramarosszigeti fia- 

talkoruak birósága az elvete- 

muült fiut egy hónapi fogházzal 

sujtotta. Az itélet jogerős. Sig- 

heten nagy megbotránkozással 

tárgyalják az esetet.- 

zozo vs es 
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hajtitott székek eredeti gyári árban 

RANNÁ 
Bul. Basarabilor (Batthiányi) 11 
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Nem reklám!! 
Spitz Béla 

cég, üzlet átépités miatt, az összes raktáron lévő áruit 

ga bámulatos-olcsón árusitja ki. a 
Nemreklám!! 
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Hölgyek 
és Urak 
legkényesebb iz- 
lését is kielégiti a 

ne 

áruháza 

a Föőtéren 

divat- Tekintse meg a lecujabb divatkel- 
mékkel állandóan dus kira- 

katait és győződjön meg e 

szolid divatáruház előnyös árairól 

Gyermekrontást és homoszexu- 
álitást követett el egy káplán 
- Lelki gyakorlatok és testedző délutánok. A bot- 
rany hősét a közönség megakarta lincselni. - 
(A „Hétfői Friss Ujság" bécsi 

tudósitójától) A Magyarország- 
tól elszakitott Burgenland ki- 
csiny fővárosának, Kismarton- 
nak kényes botránya van. Teg- 

nap előtt a csendőrség az 
ügyészség utasitására letartóz- 
tatta a városka bünös káplánját, 

Mayerhofer Farkast. 
A bécsi sajtó eddig nem vett 

tudomást a botrányról, amelyet 
a hatóságok egyébként az utol- 
só pillanatig igyekeztek elsimi- 
tani. 

Az elmult hét keddjén a káp- 
lán, aki egyuttal a kismartoni 
népiskola hitoktatója, elvert egy 
gyermeket a hittan órán. A 
gyermek annyira felbőszült a 

szerinte igazságtalan fenyités mi- 

tés okát, illetőleg a káplán ü- 
zelmeit. Eszerint a hittan órák 
a következőképen folytak le. A 
gyermekeknek minden órán kó- 
rusban, hangosan olvasniok kel- 
lett a katekizmus egyes részle- 
teit. Ezalatt a káplán beült va- 
lamelyik padba az egyik fiu 
mellé és az egész osztály előtt 
kielégitette természetellenes, bü- 

nős hajlamait. A káplán már 
három éve folytatta ezeket az 
üzelmeket és a gyermekek nem 
merték elárulni, mivel megfe- 
nyegette őket, hogy: ha vala- 
kinek elmesélik ezeket a dol- 
gokat, ugy óriási bünt követnek 
el és a pokolba jutnak. A meg- 
vert gyermek közlése alapján 
a szülők feljelentést tettek a 

csendőrségnél, amely nyomban 
vizsgálatot inditott és megálla- és szüleinek elmesélte a fenyi- 

Károly herceg tiz évig 

]pitotta, hogy a vádak megfelel- 
nek a valóságnak, a káplán 
szinte összes tanitványait meg- 
rontotta. 

A nyomozás során förtelmes 
dolgok derültek ki. A káplán 
a tanulókat sorban „Lelki gya. 
korlatokra rendelte be lakásá- 
ra. Azonkivül ugynevezett test: 
edző délutánokat tartott az is- 

kola tornatermében. Ezek a 
gyakorlatok ugy folytak le, hogy 
a káplán a tanulókat levetköz- 
tette, sorba állitotta és azután 
a legundoritóbb, leirhatatlan ho- 
moszexuális orgiákat rendezte. 
A lefolytatott vizsgálat eredmé- 
nyei alapján az ügyészség ren- 
deletére a csendőrség a káp- 
lánt tegnap előtt letartóztatta és 
vizsgálati fogságba helyezte. Az 
ocsmány cselekedet miatt óriá- 
si a felháborodás a megrontott 
gyermekek szülői körében s a 
kipattant botrány hősét, a kö- 
zönség dühe elől a hatóság em- 
berei mentették meg. A fajtalan 
pap kihallgatása folyik. 

. 

nem tér vissza Romániába 
Bucarestből jelentik: A Párisban tartozkodó Karoly herceg írásban megismé- 

telte lemondását a román trónról. A herceg lemondó levelében azt irja, hogy lemon- 
dását visszavonhatatlannak és véglegesnek tekinti. Kéri, 
jainak sorából. Kötelezi magát, hogy tiz éven belül nem 

töröljék a királyi család tag- 
tér vissza Romániába. Le- 

mond mindazokról a jogokról, melynek törvényesen már fiát illetik meg.- 

képviselője megállapitotta, hogy 
alacsonyak a munkabérek és a 
dolgozó munkások nem tudnak 
megélni a keresetükből. A gaz- 

Iparügyek 

Közösharcagazdasági 
szem- 

lalásának egymás mellé állitása, 
amelyből első pillantásra szem- 

hetünik az a sok panasz, elé- 

gedetlenség, amely ugy az 
termelési 

ezekből a szembeállitott felfo- 
gásokból, hogy a munkásság 
álláspontja épp oly helytálló, 
mint a munkaadóké. Hogy a 
munkás megélhetése nehéz, azt 

mindenki belátja, még maguk 
a munkaadók is. Viszont, hogy 
a munkaadók helyzete válságos, 

hogy pénzre és hitelre volna 
szükség, hogy az adó tulmagas, 
a vámrendszer hibás, az szinte 

vitathatatlan és ezt maguk a 
munkások sem vonják kétség- 
be. Nyilvánvaló mindezekből, 
hogy a munkásság és a mun- 
kaadók fájdalma lényegében 
egy és ugyanaz. Ez természe- 
tes is, hiszen a tőke és a mun- 

ka olyan szorosan összeforrtak, 

hogy a gazdasági élet összes 
betegségei mindkettőt egyaránt 
emésztik. Ez a szomoru állapot, 
amely az ország gazdasági éle- 
tében mutatkozik, megtanit ben- 
nünket arra, hogy a tőke és a 
munka között nemcsak érdek- 

ellentétek vannak, sőt inkább 
érdeközösségek 's ebből önként 
adódik, hogy a tőkének és a- 
munkának nem egymás ellen 
kell harcolnia, hanem vállvet- 

ve, egyesült erővel kell küzde- 
niök a közös ellenség: a gaz- 
dasági élet mai válsága ellen. 
sz 
E Orosz - lengyel határ- 

villongás kilenc halottal. 

Pozvodka határszéli községnél 
egy orosz banda, amely foszto- 
gatni akart, betört Lengyel te- 
rületre. A határőrök és az orosz 
banditák között valóságos ütkö- 
zetre került asor. Kilenc ban- 
ditát agyonlőttek, tizenhe- 
tet sulyosan megsebesitet- válság ellen 

Mult héten e rovatunkban 
megjelent Munkáskérdése ci- 

műü cikkünk visszhangjaként, a 
termelés két tényezője, a mun- 
ka és a tőke, érdekes és ka- 

rakterisztikus vitáját hallottuk 
az elmult napokban, szakem- 
berek társaságában. Érdemes- 
nek tartjuk-e helyen röviden 
összefoglalva egymás mellé ál- 
litani a két ellentábornak a 
főbb kérdésekben kinyilvánitott 
állásfoglalásait. Ebből a szem- 
beállitásból hü képet nyerünk 
a tőke és a munka egymáshoz 
való viszonyáról és a gazdasá- 
gi élet fejlődése szempontjából 
igen fontos tanulságokat von- 
hatunk le, amelynk az előbbi 
cikkünkben irtakat is egyuttal 
mindenben igazolják. 
A munkásérdekek vitatkozó 

snztzo z s zzszrzoess 

ű Tisztelettel értesitjük a n. é, közönséget, hogy a str. Mihail Viteazul (volt Rákóczi 
ER T ESITES utca) 27. Püspöki áruházban levő hentes üzleiet ugyszintén a saját házunkban levő 
gyárat, teljes felszereléssel együtt átvettük s azt mi a volt cég beltagjai szakértő vezetés mellett folytatjuk. Fő- 

törekvésünk mint a multban is ugy tovább is a n. é. közönség legfigyelmesebb kiszolgálása. - Fölhivjuk a n. é. 
közönség figyelmét áruink jóságára és a legmesszebbmenó tisztaságra. A n. é. közönség bizalmát és pártfogását 

dasági érdekeltek ezzel 
ben hivatkoztak a hosszu ideje 
tartó gazdasági válságra, amely 
a munkaadókat is igen sulyos 
helyzetbe hozta. A pénzhiány, 
és a hitel hiánya lehetetlenné 
teszi a munkaadók részére a 
fejlődéstt - A munkásérdekek 
is helyesebb vám - és adó- 
politikát követelnek, amit a vi- 
tatkozó gazdasági érdekek ter- 
mészetesen készséggel helyesel- 
tek. A munkások a gazdasági 
válság egyik főokának a mun- 
káskérdés rendezetlenségét és 
a munkáskövetelések nem mél- 
tánylását tekintik, - a gazdasá- 
gi körök pedig éppen ellenke- 
zőleg, a munkáskérdés és a 
munkáskövetelések rendezet- 
lensége főokául a gazdasági 
válságot jelölik meg. Ime a mun- 
kaadók és munkások állásfog- 

-
.
 

egyik, mint a másik 
tényező részéről elhangzik. A 
munkás helyzete elviselhetet- 

len, a munkaadó helyzete is az. 
A munkásság panasza végtelen, 
a munkaadók panasza semmi- 

vel sem kisebb. - Látni lehet 

tek. Végül az oroszok átmene- 
kültek a határon. 

Okvetlen olvassa el a 
"Hétfői Friss Ujság- 

jövő heti szenzációs számát 

a 

SATU-MARE. 
Tartalék- és alaptőke Lei: E2, 000.000.- 

Sürgönycim: ,BANROM Telefon: 164,177, 178. 
Fiókok: Sighet, Carei, és Ardud. 

Foglalkozik a banküzlet minden ágával 
ugy könyvecskére, mint folyószámlára a legelő- 

nyösebb kamatozás mellett elfogad 
Átutalásokat ugy belföldre, mint külföldre a legméltányo- 

sabban eszközöl 

Deviza autorizációval fegl zt valutákat « 
a legelönyösebb napi árfolyamon vesz és elad. 
l á l ce 

gegezoszecs eeesez ezveszcsz eze 

kérve tisztelettel : 
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ROTHLAJOS ÉS TÁRSABANKHÁZ 
TELEFON: Al és 136. 

Valuták 

STRADA LUCACIU (HA 
Kölcsönök, Betétek 

legelőnyösebben idégen valutában is Huzás minden hóban Müliós nyeremények 

MJÁNOS UCCA) 10. TÖRVÉNYSZÉK MELLETT 
sSorsjegyosztály 

TELEFON: 41 és 136. 

Biztositóosztály 
A Steua Romaniei volt Phőnix Bécsi főügynöksége 

HIREK 
Felelősszerkesztő Dr. Mák István 

... 

Aktuális strófák 
Közeledik ideje a lélnek, 
Az emberek dideregve élnek. 
S mig odakint hideg szelek fujnak, 
Fogvacogva szobájukba bujnak, 

S vissza sirják idejét a nyárnak, 
Mikor pörén kinn a Strandon jártak. 
sS junustól bocsánalol kérnek, 
Amért szidták forrósága végelt. 

A hőmérő, amely nagyzolt nyáron, 
Oly kicsi lett, alig látszik máron. 
Későn kel a nap és nyugszik korán, 
Nagy sötétség honol uccák során. 

Szánkból füstöl a lehelet, pára, 
Nem kell szivar, mely amugyis drága. 
Elrakjuk a könnyü nyári plundrát, 
Noftalinból kiszedjük a bundát. 

sS mentől inkább vastagabb a mezünk, 

Annál könnyebb lesz a hideg nekünk. 

8 nem sokáig lapos lábunk sárba, 

Csoni kemény lesz a fagytól a járda. 

És lesznek nagy tömegei dérnek, 
Amik-mondják-ebnek hasig érnek. 

És hulini fog nagy rélege hónak, 

Lesz szánkó és lesz csengője lónak. 

s nem sokára meg lesz majd a jégis, 

Csuszhat rajta fialal is, vén is. 
Ézek mind-mind jelei a télnek, 

Az emberek nogy gondok közt élnek. 

sS mind szeretne Afrikába fuini, 
Oltan ingyen, kis meleghez juini. 
Az se lenne komisz dotog éppen, 
A tavaszig aludni jól, szépen. 

8S mig nagy baja van mindenki másnak, 
Szüretje van mostanság a fásnak. 
S mert kerülték őt az egész nyáron, 
Mostan iruccból árul dupla áron. 

Garabonciás 

Időjárás A meteorológiai 

intézet jelentése szerint válto- 

zékony hideg idő várható, he- 

lyenként esővel és hóval. 
E Rákosi Jenő nyolcvan- 

öt éves. A kiváló magyar iró 

és publicista mult vasárnap ün- 

nepelte születésének nyolcvan- 
ötödik évfordulóját.- 

E Január 1-én megszünik 
a csehszlovák - osztrák vi- 
zum. Illetékes helyen ugy ér- 
tesültünk, hogy 1928 január 1- 
ével megszüntetik a vizumot 
Csehszlovákia és Ausztria kö- 
zött. Ezen a napon szünik meg 

a vizumkényszer Németország 
és Csehszlovákia közölt is - Vi- 

zumkényszer, - szünjön meg 
mindenütt a te háborura em- 
lékeztető barbárságod!... 

Vigyázat! Itt a tél! 

Megkezdődött a tolvajlás! 

Weisz Ernő fakereskedő, Eöt- 

vös ucca 8 szám alatti lakós 
panaszt tett arendőrségen, hogy 

valaki csütörtökre virradó éj- 

jel megdézsmálta a padlására 

kiteregetett fehérnemüjét. Ér- 

dekes a feljelentésnek az a ré- 
sze, hogy az ismeretlen tolvaj, 

csak a női fehérnemüeket vit- 

te magával s hogy a kárval- 

lott gyanuja, az udvarban előtte 

való napon dolgozott favágóra 

irányul. A rendőrség a nyomo- 

zást bevezette.- 

Apolló 

csekkek, arany, ezüstpénzek vétele eladás
a 

m 

állitást 

ha a komoly művészet iránt 

Érdekes müvészeti ki- 
rendezett városunk- 

ban LitteczkyEndre ésne- 
je, L. Krausz Ilonka nép- 

szerüű müvészpár. A kiállitás, 

amely - más alkalmasabb he- 
lyiség hiányában. Singer 
Nándor, Hám János uccai kot- 

tás boltjában nyilt meg az el- 

mult hét folyamán, - általá- 

nos érdeklődés mellett a leg- 

teljesebb és legkomolyabb ér- 
tékeléssel találkozott. A messzi 
relációkban is elismert művész- 

pár kiállitott képeiről, munká- 
iról mi is csak a legnagyobb 
elismerés hangján szólhatunk 
és ezen őszinte elismerésünk 
dokumentálása közben szinte fe- 
leslegesnek találjuk az irásmü- 

vészet buja palettáját az elis- 

merés méltó ecsetelésére fel- 

használni, mert ugy szeretnők, 

érdeklődők, személyes meggyő- 

ződésük után - azt honorálva, 

önmaguk alkotnák meg önálló 

elismerésüket. Ügy - vagyunk 

értesülve, hogy ezen érdemes 

kiállitás még e hét folyamán 

is megtekinthető lesz. 

Olcsó és jó kalapok 

RÓTH RÓBERTNEL 
Piata Bratianu 

Rakoncátlan 

fiuk az uccán. Boldogult diák 

korunkban nem csak a tante- 
remben, de még az uccán való 
viselkedésre is kiterjedt tanitó 

mesterünk figyelmeztető, fenyi- 

tő, oktató szavai 's jaj volt an- 
nak, aki akár a tanteremben, 

akár az uccán nem tartotta be 

az előirt magatartást. Nem hin- 
nők, hogy a pedagógusok ma 
már eltérnének e tekintetben 
elődjeik üdvös tanitásaitól, mé- 

gis azt kell tapasztalnunk, hogy 

az egyes iskolákból kiözönlő 
fiatalság egy része olyan ra- 
koncátlanul viselkedik az uc- 
cán, hogy szinte a közlekedést 
teszik sokszor lehetetlenné. Szó- 

vá tesszük az esetet, a szülők 

és az iskolai hatóságok szives 
megszivleléséül - 

Hirdessen a 
„Hétfői Friss Ujság"-ban 

E Százkilóméteres erdei 

vasutat épitenek csehmára- 

marosban. Rahóról jelenti tu- 

dósitónk, hogy a cseh állami 

erdők és kincstári javak prá- 

gai erdőigazgatósága Cseh-Má- 

iskolás- ! 

ramarosban engedélyt adott ar- 

ra, hogy erdei vasutat épitse- 
nek 's ilyen formán a fának a 

várja főtárgyalását. - A nagy- 

károlyi megyeházát magáénak 

vizen való szállitása, a tutajo- követeli Szilágymegye is 's il- 

zás teljesen meg fog szünni. A 
ruszinszkói erdőkben kitermelt 
fát a közel jövőben már vas- 
uton fogják rendeltetési helyére 

szállitani. 

Villanyberendezéseket, malmok, la- 
kások fölszerelését olcsón és szaksze- 
rüen vállalom. Raktáron tartok villa- 
nyos-motorokat, főzőket, vasalókat, éjje- 
li szekrény lámpákat, a legszebb előál- 
inásban. A legmodernebb csillárokat ne- 
héz és könnyü kivitelben. Garantált 
égőket „Tokody" felirással napi árnál 

olcsóbban adom TOKODY, 

villamos vállalata Uránia alatt Tel.: 182. 

E Lapunk elöfizetöit, hir- 

detőit és bizományosait tisz- 
tellettel értesitjük, hogy meg- 
bizottaink a szatmári rend- 
őrség által is láttamozott 

fényképes igazolványainkkal 
vannak ellátva 's csak az ily 
igazolvány felmutatlójának tel- 
jesitett fizetéseket ismerjük el. 

- Ha divatos és mégis olcsó 
férfi és nőikalapra vanszük- 
sége, akkor keresse fel 
JELENIKLAJOS amerikai 
kalapűzemét Várdomb u. 
25. Javitásokat olcson vállal 

= Olaszországban az ál- 
talános választójogot meg- 

szüntették. A kormány ren- 
deletére most 
megszüntették az általános vá- 
lasztójogot. A képviselőket ezu- 
tán csak a fassiszta párt tagjai 
választhatják meg. Az egész or- 
szág egy választó kerületet ké- 
pez. A választásokban csak 
azok vehetnek részt. akik iga- 
zolni tudják, hogy a fassiszta- 
párt pénztárába rendszeresen 
befizették tagdijaikat. 

Egy, esetleg két szoba konyhá- 

ból álló lakást keresek, lehetőleg 

közel a központhoz. Cimeket „Jól 

fizetek" jeligére, a kiadóba kérek. 

Heti szemle 

E Szatmár városa ellen e- 

melt vádak tisztázására bünvá- 
di vizsgálatot rendeltelaz igaz- 
ságügyminiszter. A bank- 
szédelgéssel és bélyeghamisi- 
tással vádolt Mandel Józsefet 
kiadta Magyarország. Mandel a 

szatmári ügyészség fogházában 

hivatalosan is 

a és gyermok télikabátok. bőrkabátok ruhák, 

letékes körök most a belügy- 
miniszteriumtól várják a meg- 
felelő megoldást. - Csendes 
Lajos, szatmári asztalos hétfőn 
délután a Str. Contemiren egy 
fára felakasztottla magát. A nyo- 
mozás megállapitotta, hogy tet- 
tét ittas állapotban követte el. 

A szatmári törvényszék 
egy hónapi fogházzal büntette 
meg Pop Szilviu bikszádi csend- 
őrőrmestert, aki Boksa Vasil 65 

éves bikszádi gazdálkodót két 
évvel ezelőtt, minden alapos ok 
nélkül halálra pofozott és vert. 
A holttestet nem boncolták fel 

's igy minden kétséget kizáróan 
nem lehetett megállapitani, hogy 
a halál a pofonok, a rugások, 
vagy az ütlegelések következ- 
ménye volt? Pop Szilviu még 
mindig a bikszádi csendörség 
parancsnoka. Valószinüleg csak 
akkor fogják onnan elmozdita- 
ni, ha majd egy legkőzelebbi 
alkalommal a boncolás is el- 
lene bizonyit. 

Hócipö javitás 

any KLÁNICÁNÁL 

Rejtvényel 

Verses rejtvény 
A közepe: edény, 
A vége: egy állat; 
Az eleje helyett 
Egy „szinlén" szolgálhal. 

Az egészet pedig 
Hogyha kilaláliad, 
Legyen oszlályrészed 
Bámnlat, csudálat. 

I 

számtani kérdés 
Valakilől azt kérdezték, hogy hány 

éves? Erre ő azt felelte, hogy 12 év 

mulva négyszer annyi idős leszek, 

mint amennyi 12 évvel ezelőtt voltam 

Kérdés, hány éves voli a kérdegelt, 

" 

A megfejtések november 28.- 

ig küldendők be. A helyesen 

megfejtők között sorshuzás ut- 

ján két izléses könyvet fogunk 

kiosztani. 

valamint kül- és belföldi szövetek n
agy választókban. 

Ifj. WEISZ IGNATZ 
P. Bratianu 24 (Csizmadiaszin alatt) 

A legolcsóbb bevásárlási forrás 

Schwartz és Lebovits posztóáruháza Satu-Maró Városi bérpalota ] 

Hetfőn, kedden és szerdán 
„A SKÁRLÁT BETÜ." 

Főszerepben : Lilián Fisch. [Uránia 
Aszonyok uccája algirban 

Főszerepben: Mária Jacobini 
Hollay Kamilla és Eliza la 
Portá. s 



HÉTFŐI FRISSUJSÁG 
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Publicatie Ec laza z m ber ? ő 
In contormitate cu ordinul Divizei 

Nr. 10.635-1927. 
Se publicá spre cunostinta generalá 
ca in ziua de 15 Decembrie 1927 ora 
10 a. m. se va tini licitatie publica, 
prin oferte inchise si sigilate, pentru 
darea in intreprindere, a cárnei de 
vitá, necesara corpurilor si servicii- 
lor din garnizoana pe timp de un an, 
incepand dela 1 lanuarie 1928 pánaá 
la 31 Decembrie 1928. 

Cantitatea circa 150.000 Kgr. Car- 
ne de vitá, 8.000 Kgr. Carne vitel 
sugaci, 10.000 Kgr. Carne de porc, 
4.000 Kgr. slániná si unturá topitá. 

Conditiunile si caetul de sarcini se 
pot vedea in zilele de lucru, in cán- 
celaria Garnizoanei Satu-Mare. 

Licitatia se va tine in conformitate 
cu articolul 72 pána la 83 din Legea 
Contabilitáti Publicá, iar concurentii 
odatá cu oferta, vor depune si ga- 
rantia de 10"4 din valoarea totala a 
furniturei. Aceasta garantie va fi 
numai in depuneri la consemnatiuni, 
electe garantate de stat, ori un cec 
al Bancei Nationale. 

Preturile in oferta, vor fi scrise 
procentual, de exemplu 40-45-50- 
550 mai elftin decát pretul Pietti 
Sau un pret fix pentru intreg anul 

Comandantul Garnizoanei Satu- 
Mare. 

Colonel: Popovici 

Urmare la publicatia Nr. 3 78 din 
21 Octombrie 1927. 

In conformitate cu instructiunile 
Corpului VI. Armata Nr. 52524 din 
28 Septembrie 1927 si ordinul tot 
aceluiaási Comandament Nr. 53052 din 
3 Noembrie 1927, in ziua de 8 De- 
cembrie a. c. se va tine in localul 
Garnizoanei Satu-Mare la orele 10 
a m. licitatie pentru vinderea dese- 
rilor de relormaturi de postav, de 
pánzá, cojoace, bocanci, harnasa- 
ment, mare echipamant aflate asup- 
ra corpurilor de trupa depe raza Cor- 
pului VI. Armata. 
Licitia se va tine couform prescri- 

tiunior dela articolul 72-83 din Legea 
contabilitatei publice cu oferte inchi- 
se Oferte vor fi insitite de carantia 
de 109/, asupra valoarei reformatu- 
rilor ce liciteaza concurentul si cu 
prinse in recepisa Casei de depune- 
ri dela Ad-tia Finaciara respectiva. 
Caetul de sarcini precum si felul 

si cantitatea reformaturilor se pot 
vedea la corpurile de trupa, cu ap- 
robarea comandamentului de garni- 
zoana. 
Ori cealte intormatiuni se pot pri- 

mi la garnizoana. 
Comandantul Garnizoanei Satu-Ma- 
re Colonel: Indesciirabil. 

Tanszerek 
és 

tankönyvek I 
legolosóbban 1 

könyvkereskedésében szerezhetők 
be. SATU-MARE Str. Cuza- ] 
Voda (volt E ö t v ö s utca) . 

Rózsahegyi szövőpamut 

nagy raktára 

Dellmann Izidor 
textiláruháza a Városháza alatt a 
legmegbizhatóbb és legolcsóbb 
bevásárlási forrása minden féle 

kötött- szövött áruknak 
Vásznak szövetek stb. 

bámulatos olcsó árban 

akimég nincs meggyőződve, hogy 
a legdivatosabb és legolcsóbb 
cipő bevásárlási forrás kizárólag 

KIEINDEZSŐ 
cipőáruháza. SZAJMAR, Stefan 
cel Mare (v. Kazinczy u.) 2 szám 

(Reizer papir üzlet méllett.) 

Tankönyvek 
iskola és irószerek jutányos árakon 

] REIZERNÉL Telet 160 

I 
nagyságban kaphatók 

BERGER 
ADOLF 

kályhásmesternél Szatmár, 
Str. Corvin. (Hunyadi u) 29. 

6É chamotte porcel- 

lán kályhák min- 
den szinben és 

Elsőrendü 

AUTÓ BENZIN 
titerje Lei 7. 50 ért kapható a 

Petroleum gyár telepén 

Városi elárusitó helyünkön, a Str. 
Stetan cel Mare (Kazinczy u.) 9. 

sz. alatt 50 banival drágább. 
PREUND TESTVÉREK 

s720.as benzin 
O0A Str Horia (volt Károlyi köz) 5. szám 0 
Oalatti telepünk előtt felállitott legmoder- 
o nebb automatikus benzintöltő állo- ' 

omásnnkon mindenkor legolcsóbban 
0o kapható. 0 

omÉjjeli szolgálaty 

0 Vas és Vasáru behozatali r. t.0 
9 Lincoln FORD Fordson osztálya 0 

eeeeeee 

1927. november 21 

Előranga szabósága 
Piata Bratianu 2 

Angol szövetek külön- 

legességek Elsőrendü szabás 
Fővárosi munkaerő 

Tisztviselőknek 

15 engedmény N
p
b
e
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Legjobb szórakozóhely a 

„Kis Pipa" 
Éjjel 3 óráig nyitva !! 

Kitünő konyha, Naponta kitünö 

ibableves. elsőrendü borok és zene 

A „détfői Friss Ujság" 
hirdetései eredményesel 

Szatmár legkellemesebb 
szórakozóhelye a 

Tatai Pál 

„Viktoria 
kávéháza a szinházzal szemben. 

stra 
cipők a legjobbak 
és a legolcsóbbak ! ! ! 

Satu-MareStr. Cuza Voda 
(volt Eötvös ucca) s 

Fábiaán István 
SATU-MARE, Str. Mihai Viteazul 

(v. Rákóczy u.) 27. 

A legolcsóbb napi ár- 
ban készit cipőket. 

FIGYELEM! 1 
HA 

Butorszövetet, 
Futószönyeget 
Hencsertakarót 
Matracz és 

Rolletagrádlit 
akar- ásárolni ugy okvetlen keresse fe 

SPITZER 
kárpitos kellékek szaküzletét aholmin- 
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den ezeni cikkeket a legolcsóbb gyári 
árban szerezheti be Városi bérpalota z sszszó sslz szzszz sz séz sz z 

Uj divatáruház 

Hócipő javitáshoz szükséges 

gummilemezek 
ragasztok, gyári árban kaphatók 

Meechanieh cégnél 
Str. Stetan celMare (v. Kazincy u.) 

1 szám. 

Utleveleket 

legolcsóbbanés / 
leggyorsabban IIII vizumoztat 

futárirodája 
Piata Bratianu ő 

(Deák tér) 

Kerékpárok, varrógépek, gra- 
mafonok, tük, lemezek és író- 
gépek nagy választékban 
jutányosan beszerezhetők 

RNozsnyay és Jászay 
műszaki üzletében Szatmár, 
Bul Basarabilor, Batthányi u. 2 
Javitások gyorsan és pontosan 

készülnek 

Minden féle női 
férfi és gyermekcipők leg- 
olcsóbb bevásárlási forrása 

„PAIL ADI 
cipőáruház 

Püspöki Áruház közepén. 

Ha 

Máramarosszigeten 
akad dolga, akkor okvetlen 

keresse fel 

SCHRETER ANTAL 
Buffalló büfféjét 

A vármegye házzal szemben 
Mindennel meg lesz elégedve 

Jahok. kecskék, szarvasmarhák. 

máj-mételyeellenbiz [; 

tosan ható gyógyszer, N 0I 

Kapható: Farmacia 
ADOLF BERALL gyógyszertár 
SATU-MARE, str. Decebal 

(Kölcsey ut) No. 1 

Női szőveteket, vásznakat, teljes 
menyasszonyi kelengyéket a leg- 
szolidabb és legolcsóbb árakban 

veszünk 

SICHERMANN(0 
divatáruházában 

P. Bratianu (Báró Vécsei ház,) 

Iizléses és olcsó 
üzleti 

nyomtatványokra 
kérjen árajánlatot a 

ISI 
nyomdától 

SATU-MARE 
Str. Cuza Voda (Eötvös u) 8 

Robella - Kosmetika 
Satu-Mare, P. Bratianu 6 Telef. 27. 

I. emelet. 

Villany-és rádiumos arckezelés. 

Hajszálak és szemölcsök nyom- 
talan kiirtása electrolysis utján. 

Hajfestés, hajvágás, Ondolálás. 

Mü és Sima örlést garantált 
minőségben és olajsajtolást 
a legolcsóbban végez a 

László malom 
Telefon 390 

Galnucsniját éss 
hozza el már most megja- 
vittatni, hogy a télen jó 
gummicipője legyen. Szak- 
szerüen javitjuk és a javi- 
tásáért teljes jótállást vál- 

lalunk 

ha vászon, zefir, ] I 

szükségleteit ] 

ut) 5. sz. alatt szerzi be. 

Pénzt takarit meg 

carton, női kelme 
stb. div atáru 

kézmüűáruüzletében 
Szatmár, Calea Traián (v Attila 

Feltünően olcsó beszerzési 
forrás 

árcipőjét 
Derby 

cipőüzlet 

Dácia szálloda mellett 

Prima Cassa de Economii 

din Satmar S. A. 

Foglalkozik a 

banküzlet 

Da 
A Szatmári Első Taka- 

rékpénztár Egyesület 

minden ágával-- 

Vizvezeték 
üzletemet a str Avram lancu uc- 
cáról a tisztviselö telep str Bari- 
tiu (Erzsébet királyné u) 10 sz. 
alá helyeztem át, hol mindennemü 
vizvezeték, fürdő berendezéseket 
legjutányosabban vállalok. Ugyan- 
ott két szoba minden komforttal 

Mezőgazdák figyelmébe! 

Mindeniéle mezőgazdasági gépek 
törött alkat-részeit szakszerüen és 

felelősség mellett olcsón heg- 

gesztik: 

Kőrössy és Majthényi 
kiadó 

Székely József l 

Iroda: Str. Dragos Voda 14 
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Saluata várs 
Villamosmotorokat bármely feszültségre. Villamos motorral 

összeépitett centrifugális szivattyukat. Asztali és fali szellőz- 

tetőket, a legtökéletesebb kivitelben. 

Csillárokat a legegyszerübbtől a legdiszesebbig 

Készit: 
Álló izzólámpákat bármely kivitelben. 

Elváll 
motor és dynamo tekercseléseket, uj collectorok készitését. 
Villamosvilágitási és telefonhálózatok szerelését a legszakszerübb 
és legjutányosabb árban. Normál és fél Wattos izzólámpák a legjobb 
gyártmányban a legjutányosabb áron kaphatók. Az igazgatóság 

1sgsge 

lakatosok és autogénheggesztők 
Szatmár, Kölcsey u. 8 szám. 

villamusnila 
nl: 

Rakár: 

a l: 

Nyomatott: Satu-Marea irsch féle nyomdaiműintézet gvyorssajtóján 
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